
ORIGINALE

COMUNE DI CERVO
PROVINCIA DI IMPERIA

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DEL CONSIGLIO COMUNALE N 4

OGGETTO: MISURE DI SOSTEGNO ALLE ATTIVITÀ PRODUTTIVE  RELATIVE ALL'
IMPOSTA DI SOGGIORNO PER L'ANNO 2021.

Nell’anno  duemilaventuno addì  trenta del mese di marzo alle ore 21:00 nella sede Comunale, previa
notifica degli inviti personali e relativo espletamento delle formalità prescritte dalla vigente legge e
dalle disposizioni contenute nel Regolamento del Consiglio Comunale, vennero per oggi convocati in
seduta Pubblica i seguenti componenti di questo CONSIGLIO COMUNALE.

NOMINATIVO TITOLO PRESENTE-ASSSENTE
NATALINA CHA SINDACO Presente
MASSIMILIANO GAGLIANONE VICE SINDACO Presente
ETTORE CHIAPPORI ASSESSORE Presente
SELINA NADJA RAMONDO PRESIDENTE CONS. Presente
ANNINA ELENA CONSIGLIERE Presente
LORENZO RESTANO CONSIGLIERE Presente
MIRIANA COSENTINO CONSIGLIERE Presente
GIAN MICHELE FALLETTO CONSIGLIERE Presente
GIACOMO VERNAZZA CONSIGLIERE Presente
ALBERTO ALBERTI CONSIGLIERE Assente
MARIO DRAPPERO CONSIGLIERE Presente

Totale Assenti
Totale Presenti

   1
  10

Presiede la seduta il Presidente pro-tempore  RAMONDO SELINA NADJA.

Partecipa alla seduta il Segretario Comunale PUGLIA DOTT.SSA ROSA.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione
dell’oggetto sopra indicato.

IL CONSIGLIO COMUNALE



Sentita la relazione dell'Assessore Chiappori il quale evidenzia che, ai sensi del Regolamento
di introduzione dell'imposta di soggiorno per il Comune di Cervo dal 2021, sono state sentite le
organizzazioni di categoria in occaione dell'incontro all'uopo organizzato, in esito del quale è stato
concordato di destinare tutto l'incasso dell'imposta al mantenimento del verde pubblico. Inoltre, in
accogliemento della richiesta delle organizzazioni, è stato altresì concordato di posticipare di un  mese
il periodo di applicazione dell'imposta, vale a dire dal 1° maggio al 31 ottobre 2021;

Sentito l'intervento del Consigliere Vernazza il quale ritiene che l'incasso dell'imposta di
soggiorno debba essere destinato ad un nuovo progetto, ulteriore, del verde pubblico, a carattere
innovativo, e non alle spese già inserite a Bilancio per la gestione ordinaria del verde pubblico;

Risponde il Sindaco evidenziando che l'intenzione è appunto quella di implementare il verde
pubblico nel centro storico, anche attraverso il "Museo Diffuso" da valorizzare con il verde per
migliorare il decoro del Borgo;

Interviene ancora il Consigliere Vernazza che evidenzia la necessità di riqualificare il verde
pubblico su tutto il territorio comunale, anche oltre il centro storico, vale a dire sulla passeggiata a
mare e le altre zone del Comune che necessitano di interventi di qualificazione del verde e delle
aiuole;

Prosegue il Consigliere Vernazza annunciando che i Consiglieri di opposizione voteranno
favorevolmente la proposta a condizione che l'introito da imposta di soggiorno venga interamente
uilizzato per implementare il verde pubblico, con interventi in aggiunta a quelli già previsti dall'appalto
in essere;

Premesso che:
➢ il Consiglio Comunale con deliberazione n. 43 del 27 novembre 2020, esecutiva ai sensi di legge,
ha istituito l'Imposta di Soggiorno nel Comune di Cervo secondo quanto previsto dall'art. 4 del D.Lgs
14 marzo 2011 n. 23;
➢ con la deliberazione di cui sopra è stato approvato il regolamento che disciplina l'applicazione della
nuova imposta;
➢ l'art. 18  del predetto regolamento prevede che, per l'anno 2021 l'imposta venga applicata per le
mensilità di Aprile, Maggio, Giugno, Luglio, Agosto e Settembre;

Visto il verbale di accordo siglato in data 27/02/2021 con il quale l'Amministrazione Comunale
di Cervo ed i rappresentanti delle Associazioni di categoria più rappresentative hanno concordato di:
 1)destinare, in deroga a quanto previsto dall'art. 3 del vigente Regolamento dell'Imposta di
Soggiorno, il 100% del gettito al verde pubblico

 2)posticipare, in deroga a quanto previsto dall'art. 18 del vigente regolamento dell'Imposta di
soggiorno, per l'anno 2021, l'inizio dell'applicazione dell'imposta dal 1° Aprile al 1°  Maggio con
fine 31 Ottobre 2021 ;
Rilevato che l'evolversi della situazione epidemiologica, ha comportato a livello nazionale e

regionale l'emanazione di provvedimenti riguardanti misure urgenti di contenimento del  contagio che
hanno determinato una contrazione degli spostamenti e pertanto delle attività turistiche e produttive;

Ritenuto di voler sostenere le attività produttive colpiti dalle restrizioni adottate a seguito
dell’emergenza sanitaria e favorirne la ripresa riducendo il carico amministrativo e impositivo ai titolari
delle attività accogliendo la richiesta delle categorie, come sopra evidenziata,  di posticipare
l'applicazione dell'imposta di soggiorno per l'anno 2021 al 1̂ maggio 2021, anzichè dal 1̂ aprile 2021;

Visto l'articolo 1, comma 169, legge 27 dicembre 2006, n.296, recante "Disposizioni per la
formazione del bilancio annuale e pluriennale dello Stato (legge finanziaria 2007)", con cui è previsto
che " Gli enti locali deliberano le tariffe e le aliquote relative ai tributi di loro competenza entro la data
fissata da norme statali per la deliberazione del bilancio di previsione. Dette deliberazioni anche se
approvate successivamente all'inizio dell'esercizio purché entro il termine innanzi indicato, hanno
effetto dal 1°gennaio dell'anno di riferimento. In caso di mancata approvazione entro il suddetto
termine le tariffe e le aliquote si intendono prorogate di anno in anno ";

Visto il Decreto del 13 gennaio 2021 del Ministero dell'Interno, con il quale è stato differito il



termine per l'approvazione del bilancio degli enti locali al 31 marzo 2021;
Visto il parere favorevole formulato dal Responsabile dei Servizi Tributi, in ordine alla regolarità

tecnica della proposta ai sensi dell’art.49 comma 1 del D.lgs 18 agosto 2000 n.267;
Visto il parere favorevole espresso dal Responsabile Servizi Finanziari, in ordine alla regolarità

contabile della proposta ai sensi dell’art.49 comma 1 del D.lgs 18 agosto 2000 n.267;
Visti:

➢ il T.U. delle leggi sull’ordinamento degli enti locali approvato con D.Lgs 18 agosto 2000 n.267;
➢ il vigente regolamento di contabilità;
➢ lo Statuto dell’Ente;

Con votazione unanime e palese;

D E L I B E R A
1. Per i motivi di cui in premessa che qui integralmente si richiamano, di stabilire quanto segue:

- per l'anno 2021, in deroga a quanto previsto dall'art. 3 del vigente Regolamento Comunale
dell'Imposta di Soggiorno, il gettito sarà interamente destinato alle spese che l'Ente dovrà sostenere
per il verde pubblico

- per l'anno 2021, in deroga a quanto previsto dall'art. 18 del vigente Regolamento Comunale,
l'inizio dell'applicazione dell'imposta sarà posticipato al primo maggio 2021 e finirà il 31/10/2021

   2.   Di memorizzare il documento originale elettronico nell'archivio documentale del Comune di
Cervo.



Letto, confermato e sottoscritto

Il PRESIDENTE CONSIGLIO Il SEGRETARIO COMUNALE
RAMONDO  SELINA NADJA PUGLIA DOTT.SSA ROSA

 ____________________

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e norme collegate.


